

市司法局奋力开创依法治市和司法行政工作新局面

邵阳日报讯 (记者 唐杨威 通讯员 蒋凯) 今年上半年以来,市司法局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,强化思想政治引领,全面深化法治政府建设,着力突出公共法律服务职能,努力夯实基层基础建设,不断强化司法队伍素质提升,全面依法治市和司法行政工作开创了新局面。

全力推进法治政府示范创建。市司法局每月组织召开一次调度会,研究解决示范创建过程中的重点难点问题,确保工作任务落实、各项指标印证有力。稳步推进合法性审查工作,依法审查市本级政府规范性文件16件,出具修改意见50余条,登记发文9件,并及时向省司法厅和市人大常委会法工委进行报备。形式审查各县市区人民政府报备的政府规范性文件26件。合法性审查市政府合同送审稿18件,出具具体条款修改意见60余条。全面推进严格规范公正文明执法,加大行政执法监督力度,扎实开展行政执法案卷评查工作,切实以行政执法规范化促进主体责任落实。严格落实行政执法人员持证

上岗和资格管理制度,为全市11973名行政执法人员颁发新版行政执法证,组织2023年度行政执法资格考试。

有效提升司法所规范化建设水平。该局积极开展“全市司法所规范化建设三年行动”抽查调研,详细了解司法所工作开展中存在的突出困难和问题,提出具体详实的指导意见。举办全市司法所业务培训班,助力提升司法所运用法治思维和法治方式开展工作的能力。出台《构建多元纠纷解决机制的工作方案》,不断健全完善矛盾纠纷化解机制,持续巩固人民调解第一道防线。积极开展重要节点及日常矛盾纠纷排查调处工作,组织排查4.2万余人次。持续做深做实“背包式”人民调解工作法,全市调处各类纠纷7485件,与去年同期相比下降30%,调处成功率达94.22%。强化一体化平台考核应用,稳步推进社区矫正工作。实现对社区矫正对象活动轨迹的全程网络定位、随机位置查询,有效预防脱管漏管。精准抓实安置帮教工作,衔接率、帮教率、安置率均达97%以上。广泛开展社区矫正技能大比武活动,不断提升社区矫正工

作人员业务能力,实现在册2826名社区矫正对象和2.2万名安置帮教对象的安全稳定。

同时,该局积极整合法律资源,确保城乡公共法律服务“全覆盖”。全市13个公共法律服务中心和202个公共法律服务工作站全面完成标准化规范化建设并正常使用,覆盖城乡的公共法律服务体系基本建成。公证改革“三项制度”基本落实,罡大公证处、宝庆公证处成功入选省级海外远程视频公证试点公证机构名单。推进法律援助“普惠化”。深入开展“法援惠民生”品牌活动,全市共受理法律援助案件3503件,挽回经济损失117.45万元。46名律师和法律工作者入选湖南省军人军属法律援助专业服务人才库。成立优化法治化营商环境专项行动工作领导小组,制定出台《邵阳市司法行政系统优化法治化营商环境三项专项行动工作实施方案》《邵阳市司法局优化法治化营商环境七条措施》等系列文件。积极护航“五好园区”建设,常态化开展民营企业“法治体检”,扎实开展“千所联千企”专项行动。



7月12日,邵阳县公安局治安大队积极参加“邵阳县创建省级食品安全示范县”暨“食品安全宣传周”活动的启动仪式。活动现场该大队共发放宣传资料500余份,接受群众咨询200余人次。图为民警在向群众发放宣传资料。

邵阳日报通讯员 张高桦 记者 艾哲 摄影报道

加强反诈宣传 共筑“安全防线”

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 肖想) 近日,新宁县人民法院组织开展“全民反诈在行动”集中宣传月活动。

7月7日,新宁县人民法院在该县袁之韵法治广场开展打击电信网络诈骗犯罪集中宣传月活动。活动现场,干警通过发放宣传手册、设置宣传展板、悬挂宣传标语、讲解新型诈骗手段等方式向群众普及电信诈骗的常见手法和案例,有针对性地教育引导广大群众警惕电信诈骗,不要轻信陌生电话、短信。此次活动共发放宣传册260余份,接受群众咨询30余人次。

7月10日,新宁县人民法院集中宣判3起利用银行卡进行非法活动的帮助信息网络犯罪活动罪案件。被告人谭某因使用他人名下银行卡为违法犯罪活动结转资金,从中获利2000余元,犯帮助信息网络

犯罪活动罪,被判处有期徒刑七个月,并处罚金人民币五千元。被告人黄某将自身名下银行卡有偿借给他人从事网络诈骗活动,犯帮助信息网络犯罪活动罪,被判处有期徒刑五个月,并处罚金人民币三千元。被告人林某为获取非法利益,在明知他人利用其银行卡实施信息网络违法犯罪活动的情况下,仍将银行卡提供给他人使用,犯帮助信息网络犯罪活动罪,被判处有期徒刑一年,并处罚金人民币一万元。

下一步,该院将继续开展法治宣传、集中宣判、送法进社区、进校园、进企业等活动,加大普法力度,持续营造基层反诈的浓厚氛围,让更多的市民提高反诈、防诈意识。

天平
邵阳市中级人民法院 协办

藏匿民房赌博 15人现场被抓

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 张高桦 陈志强) 近日,邵阳县公安局五峰铺派出所捣毁一处赌博窝点,抓获涉赌人员15人,收缴赌资5万余元。

7月初,五峰铺派出所所在工作中发现辖区居民在塘渡口镇聚众赌博,影响恶劣。经过暗中调查和摸排蹲守,发现该赌博地点位于塘渡口镇某小区附近居民楼,平时大门紧闭,室内人声嘈杂,人数较多。该团伙警惕性强、为逃避打击,多以接待熟人为主,且附近有人望风。7月5日,民警找准机会果断出击,当

场将在桌上聚精会神“战斗”正酣的15名参赌人员悉数围带,现场收缴赌资5万余元,扑克牌等赌博工具若干。

经查,龚某华、李某军、蒋某刚、陈某为首的赌博团伙长期在塘渡口镇周边以“三公”的方式进行赌博,同时雇佣蒋某良、黎某放哨,该团伙抽水佣金达10万余元。

目前,龚某华、李某军、蒋某刚、蒋某良因涉嫌开设赌场罪已被公安机关依法刑事拘留,杨某、邓某、李某等11名违法嫌疑人已被公安机关依法行政拘留,该案正在进一步办理中。

非法改装摩托车 依法查扣没商量

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 阳望春 戴龙柱) 7月19日,城步苗族自治县公安局交警大队透露,自6月在全县深入开展集中整治非法改装摩托车(俗称“鬼火”摩托车)专项行动以来,现已依法查扣“鬼火”摩托车50余辆,为人民群众撑起了交通“安全伞”。

为打造稳定的社会治安环境,该大队广泛收集信息、科学分析研判,摸清辖区摩托车飙车人员结构、组织形式、通讯手段以及出发点、聚集点、途经点、落脚点和作案时间,同时组织精干警力,科学布警,在飙车团伙必经道路的路口、路段安排力量负责巡逻,发现目标实施跟踪,在飙车团伙出发点、经常聚集点、落脚点设置伏击力

量,做到科学布控、精准打击。对查获的无牌无证、非法改装车辆一律查扣,一律顶格处罚;符合行政拘留条件的一律拘留;构成犯罪的依法追究刑事责任。

民警提醒,“鬼火”摩托车是国家明文规定禁止上路行驶的非合法车辆。此类非法改装车成本低,因无消音装置噪音极大,骑乘者往往夜间出动,车速飞快,极易发生交通事故,且严重扰民,还给交管部门的管理带来了很大难度。市民一旦发现“鬼火”摩托车上路,欢迎报警,公安机关将严格查处,对“鬼火”摩托车一律当场查扣。

以案说法



法治新闻
FAZHIXINWEN

为大力弘扬“无偿献血、关爱生命”的无私奉献精神,用实际行动践行新时代检察干警的责任和担当,7月14日上午,市人民检察院组织青年干警参加无偿献血活动,用满腔热血为生命“加油”助力。图为献血现场。

邵阳日报通讯员 向晨凤 记者 艾哲 摄影报道

实地调研助推乡村振兴

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 蒋亮) 6月29日,隆回县人民法院调研组来到该县周旺镇转龙村、杨岭村调研督导乡村振兴工作,并看望慰问该院驻村帮扶干部。

调研组在转龙村、杨岭村实地查看了两村的基础设施、人居环境以及产业发展等情况,并与村支两委、驻村工作队开展座谈。座谈会上,两村党支部书记介绍了该村安全生产、社会治理重点工作、水利工程建设以及乡村振兴等工作。调研组详细了解了当前各项工作推进过程中存在的困难与问题,并就如何进一步加强基层治理、提升乡村振兴成效、发展特色产业经济等进行了探讨交流。

会上,调研组就如何做好下一阶段乡村振兴工作提出了要求:驻村干部要善于学习运用先进经验做法,不盲目效仿、照搬照抄,要结合乡情村情,因地制宜充分发挥本地优势,以特色产业发展、基础设施建设为重点推进乡村振兴永续前行;驻村干部要主动“迈开步子”“走出院子”“俯下身”,到人民群众家里拜访、向人民群众请教、为人民群众解惑答疑,用心用情为人民群众办实事、办好事,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

夏日炎炎 “警”急救援

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 蒋开炜) 7月14日14时,邵阳快警4号平台接指挥中心指令称,在市区火车站街道附近有一中年男子晕倒在地,请求出警救援。接警后,快警队员立即赶赴现场。

抵达现场后,发现一中年男子半躺在绿化带旁,脸色苍白、浑身发抖并流汗不止。“大哥,你还有哪里不舒服吗?”“你有带身份证或者家人的联系方式吗?”快警队员弯腰仔细询问男子身体状况和详细信息,男子一言不发,神情恍惚。因正处三伏天,快警队员推测其可能中暑,于是一边联系120,一边合力将男子扶至阴凉通风处,并撑开伞为其遮阳。同时送上矿泉水,小心翼翼地扶着男子喝下,高温酷暑,快警队员始终悉心照顾着中暑男子。

待120赶到现场后,快警队员协助医护人员将其送往医院,周围群众纷纷为快警队员的及时救助竖起大拇指。经了解,该男子因事外出,回家途中因天气炎热中暑。目前,该男子身体已无大碍。

守护平安 “警”色怡人

邵阳县公安局常态化开展“夜间巡查”行动

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 张高桦) 今年4月以来,邵阳县公安局针对辖区人口密集地和治安形式特点,积极探索和创新街面巡逻防控工作新思路,常态化开展“夜间巡查”行动,持续开展夜间“网格化”巡逻,最大限度把警力摆在街面上,多频次、多维度开展巡逻防控,全面强化社会面管控,有效遏制和预防街面违法犯罪案件的发生。

针对今年以来各广场、商业街区、沿街商铺、夜市摊点等部位人流、车流、物流激增的特点,紧紧围绕夜间社会治安专项巡查工作,邵阳县公安局严格落实24小时值班备勤制度和“1、3、5”快速反应机制,综合地理位置、人口密度、治安状况等因素将辖区划分若干网格,科学部署巡逻警力,采取定点、巡线、控面相结合、“车巡+步巡”等方式不间断开展夜间巡逻防控工作,将警力延伸到街头巷尾,全力扫除巡逻盲区、死角,确保夜间“见警察、见警灯、见警车”,切实提高见警率、管事率和震慑力,以实际行动当好人民群众的“守夜人”。截至目前,该局共出动巡逻警力900余人次,出动巡逻车辆180台次,累计盘查人员2700余人。

在行动中,邵阳县公安局参加巡逻民警积极快速救助群众,把群众的利益放在首

位,坚持“从群众中来,到群众中去”,认真践行“人民公安为人民”的初心使命,竭尽全力解决老百姓“急难愁盼”的忧心事,保障人民群众生命财产安全。不慎丢失财物的李女士对开展“夜间巡查”行动高度评价,她激动的表示“我的手提包能够第一时间失而复得,多亏了巡逻的民警。”

开展行动以来,巡逻民警累计化解矛盾纠纷102起,接受群众求助226次,该县振羽广场及东方凤凰城周边各类街面警情大幅下降,既有力维护了城区和谐稳定,又进一步密切了警民关系。

在行动中,邵阳县公安局强化治安盘查和多警种联动,重点检查可疑车辆、可疑人员和重点物品,形成严防、严查、严控的高压态势,形成有效预防和打击街面违法犯罪活动的浓厚氛围。巡特警和交警共联合开展夜间治安路查12次,累计出动警力400余人次,盘查车辆1400余辆,协助刑侦、治安办理各类案件67起。

“自从邵阳县公安局开展‘夜间巡查’行动以来,闹事的、打架的基本没有了,我们做生意也放心多了。”该县夫夷天街烧烤店老板刘宏说道。

金盾之光
邵阳县公安局 协办